

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы **Белоусовой Елизаветы Александровны** на тему: «Развитие муниципальных районов в экономическом пространстве региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Актуальность диссертационной работы Белоусовой Е.А. определяется важной ролью органов местного самоуправления в решении актуальных общественных проблем. Особенно важное место среди органов местной власти в последнее время приобретают муниципальные районы, поскольку их количество в последние годы стало заметно сокращаться. В настоящее время на рассмотрении Государственной Думы РФ находится законопроект, открывающий перспективы масштабному преобразованию муниципальных районов в муниципальные округа. Поэтому важно понять, какой потенциал для развития регионов лежит в муниципальных районах.

Наиболее важные научные результаты, полученные соискателем, состоят в систематизации положений концепции экономического пространства в теории муниципальной экономики, в разработке оригинальной методики идентификации конструктивных и деструктивных тенденций экономического развития муниципальных районов, в обосновании концептуальных положений специальной муниципальной политики, нацеленной на поддержку конструктивных и сглаживание деструктивных тенденций.

Безусловным достоинством работы является ее эмпирическая основа. Автором использован богатый статистический материал по показателям насыщенности экономического пространства в разрезе двух ведущих регионов Среднего Урала – Свердловской и Челябинской области.

Несмотря на положительные результаты работы, зафиксированные в автореферате, нельзя не отметить и некоторые недостатки.

В качестве замечания можно отметить, что в автореферате недостаточно полно отображено содержательное рассмотрение понятия «муниципальный район», не рассмотрены аналоги этого феномена в зарубежных странах (графства,

провинции и пр.), слабо выявлена специфика этого вида муниципальных образований в России по отношению к другим видам, фактически отсутствует в рассмотрении тесно связанная с данным видом муниципального образования категория «межселенная территория». Кроме того, на наш взгляд, автор неудачно использует понятие «пространственный каркас (физический базис) экономического пространства», поскольку для отображения исследуемой автором проблематики уже используется другая устоявшаяся в науке терминология (планировочный каркас, физико-географическое положение).

Однако, данные замечания не ухудшают благоприятного впечатления от работы. Судя по содержанию автореферата, представленная работа является самостоятельным научным исследованием, выполненным на актуальную тему, а ее автор – Белоусова Елизавета Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор социологических наук, профессор,
заведующий кафедрой региональной экономики
и управления территориями ФГБОУ ВО
«Омский государственный университет
им. Ф.М. Достоевского»



О.М. Рой

Ученый секретарь ФГБОУ ВО
«Омский государственный университет
им. Ф.М. Достоевского»



Л.И. Ковалевская

Рой Олег Михайлович, доктор социологических наук, профессор
ФГБОУ ВО «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского»,
644077, г. Омск пр. Мира, 55 А
Кафедра региональной экономики и управления территориями
(3812) 64-92-55
roi_omsk@mail.ru

20.02.19